

26 декември

0

К6  
Господина

Министра на Земеделieto и  
Държавните имоти

Т у к ъ

Уважаеми Господине Министре,

Съюзът за защита на родната природа си позволява съ-  
настоящото изложение да измоли вниманието Ви върху своите задачи  
и дейност и заедно съ това подчертае ония насоки, въ които повъ-  
реното Ви Министерство би могло да бъде полезно на идеята за  
защита на българската природа.

Отъ дълги години нуждата отъ една системна защита на на-  
шата природа, която изобилства съ много паметници отъ различенъ  
характеръ, се чувства все по-силно. Но особено остро тя се очерта,  
когато - следъ войните - посещениято отъ една страна на българ-  
ската природа поради интензивната дейност на българските туристи  
се увеличи, а отъ друга страна поради не напълно нормалните времена  
контролът и грижата на Държавата и респективните власти върху  
природните красоти, паметници и забележителности намаля.

Чувствайки, че грижата за запа ване природата тежи еднакво  
добре както върху Държавата, така и върху нейните граждани, преди  
две години Бълг. Природоизпитателно д-во, Бълг. ботаническо д-во,  
Д-вото на бълг. лѣсовъди, бълг. геологическо д-во, Бълг. Ловна органи-  
зация, Бълг. Туристическо д-во и Юношеският Туристски Съюз въ Бълга-  
рия събраха своите усилия и създадоха "СЪЮЗА ЗА ЗАЩИТА НА РОДНАТА  
ПРИРОДА", който започна своята системна и творческа работа. Въ този  
общъ съюзъ влизатъ всички ония организации, чиято дейностъ засѣга  
българската природа и любовта на които къмъ нея имъ подсказа ини-  
циативата за подеманна защитата ѝ.

Ние си даваме смѣтка доколко съ средствата, съ които раз-  
полагаме и при снова общественно възпитание, което има нашия народъ,  
е възможна една ефикасна закрила на природните паметници и красоти.  
И затова въ обсега на нашата дейностъ сме начертали засега само  
ограничение разрушението и унищожението на българската природа, а  
въ нашата надежда стои желанието да съдействаме за възпитанието на  
българската младежъ въ новия духъ на обичане и пазене българската  
природа. Но нито първото, нито второ би било възможно, ако Съюзътъ  
не получи подкрепата на Държавата. И колкото се отнася до запазване  
българската природа отъ по-нататъшно унищожение, тази подкрепа мож-  
да дойде изключително отъ повъреното Ви Министерство. Ако всека  
друга организация се обръща къмъ Васъ. Уважаеми Господине Министре,  
за материална помощъ

## II.

помощ, ние ще направимъ доброто изключение да Ви заможимъ за подкрепа, изразена въ следното:

1. Да се създаде вередъ държавнитѣ служители отъ повѣреното Ви Министерство самостоятеленъ духъ на обичъ къмъ българската природа и пазане нейнитѣ ценности, като се издаде отъ Почит. Министерство до тѣхъ едно специално окръжно, въ което да имъ се почосатъ изрично необходимостта бълг. природа да се пази не само по фискални, а и отъ чисто културни съображения, за което тѣ единствени най-много има да се грижатъ и сътрудничатъ.

2. Да се пристъпи въ Почит. Министерство къмъ изработване на единъ списъкъ на ония български растения и цветя, които сѣ типични за българската природа и които трѣбва да бждатъ запазени отъ по-нататъшно унищожение, за което да се грижатъ горскитѣ власти, тъй като се направи въ Законътъ за Лова съ полезния дивечъ.

3. За така поставенитѣ подтѣ възбрана растения, а също така и животни да се издадатъ отъ Почит. Министерство илюстровани табла, които да бждатъ разпратени навсѣкжде за свикване на гражданитѣ съ тѣхъ и опознаването имъ. Вънѣ отъ това да се даде материална подкрепа на Съюза да се издадатъ за сущитѣ илюстровани картички съ тези растения и животни, които да се пуснатъ между гражданитѣ за сѣщата целъ.

4. Да се избере - по възможность презъ пролѣтъта - единъ день, който да се опредѣли за "День на българската природа", въ който да се обрне на обществото вниманието върху ценноститѣ и забележителноститѣ на българската природа. Този день може да се слее заедно съ "Праздника за залѣсяването" и да се устройва заедно съ Почит. Министерство на Просветата, което сме замислили за сѣщето.

5. Да се назначи въ Почит. Министерство една комисия, която заедно съ делегирани отъ Съюза ни членове - вещи лица да изработи законо-проекта за създаване на първия български националенъ паркъ въ Рила планина.

Изказани накратко тия наши искания криятъ много възможности за уреджане на една ефикасна защита на българската природа и Съюзътъ ни съ удовольствие би се поставилъ на разположение на Почит. Министерство за реализиране на тия инициативи, въ подробноститѣ на които не желаемъ да се простираме, но които сами по себе си доказватъ своята навременность и полезность.

Увѣрени, че Вие ще спрете Вашето просвѣтено внимание върху нашата молба, ние даваме предварителенъ изразъ на нашитѣ благодарности и Ви молимъ да приемите, Уважаеми Господине Министре,

нашитѣ дълбоки почитания  
СЪЮЗЪ ЗА ЗАЩИТА НА РОДНАТА ПРИРОДА

председателъ

секретаръ